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В целях обеспечения прав граждан на получение бесплатной медицинской помощи предельные сроки ожидания составляют:
прием врачей-специалистов при оказании первичной специализированной медико-санитарной помощи — не более 10 рабочих дней с момента обращения;
амбулаторный прием — не более 30 минут от времени, назначенного пациенту;
приема врачами-терапевтами участковыми, врачами общей практики (семейными врачами), врачами-педиатрами не должны превышать 24 часов с момента обращения;
проведение лабораторных и инструментальных исследований при оказании первичной медико-санитарной помощи — не более 10 рабочих дней;
проведение компьютерной томографии, магнитно-резонансной томографии и ангиографии — не более 30 рабочих дней;
оказание медицинской помощи на дому медицинским работником, в том числе терапевтом и педиатром участковыми, медицинской сестрой участковой, фельдшером фельдшерско-акушерского пункта — не более 6 часов с момента регистрации вызова;
оказание специализированной, за исключением высокотехнологичной, медицинской помощи в стационарных условиях — не более 30 дней с момента выдачи лечащим врачом направления на госпитализацию (при условии обращения пациента на госпитализацию в рекомендуемые лечащим врачом сроки).

